
 
 

Αγαπητέ συνάδελφε, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π. 

(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pcci.gr) 
 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.                                                                           Παρασκευή, 10 Φεβρουαρίου 2023 

 

 

 

Προσφορά ανθρωπιστικής βοήθειας για τους σεισμόπληκτους σε Τουρκία - Συρία 

Ενεοί τα μέλη της επιχειρηματικής κοινότητας παρακολουθούμε τις δραματικές 

εξελίξεις από τον καταστροφικό σεισμό που έπληξε την Τουρκία και την Συρία. 

Εκφράζουμε τα συλλυπητήριά μας στις οικογένειες των θυμάτων και ευχόμαστε 

ταχεία ανάρρωση στους τραυματίες. Βρισκόμαστε αυτήν την ώρα κοντά στον 

τουρκικό και συριακό λαό, έτοιμοι να παράσχουμε την απαιτούμενη βοήθεια. Το 

Ε.Β.Ε.Π., σε συνεργασία με φορείς της πόλης του Πειραιά, θα συμβάλει στην 

ανθρωπιστική βοήθεια... Περισσότερα… 

 

Αντίθεση Ε.Β.Ε.Π. στο ενδεχόμενο νέας δομής ΟΚΑΝΑ στον Πειραιά «Τα λάθη του παρελθόντος δεν 

πρέπει να επαναλαμβάνονται»  

Οι κοινωνικές δομές σε μια πόλη είναι χρήσιμες, τότε και μόνο, όταν αναπτύσσονται 

όπως πρέπει, εκεί που πρέπει και, πάντα, με τη σύμφωνη γνώμη του Δήμου, των 

φορέων και της τοπικής κοινωνίας. Ως εκ τούτου, το Ε.Β.Ε.Π., με επιστολή του 

προέδρου, Β. Κορκίδη, ανταποκρίνεται θετικά στη δημόσια πρόσκληση του Δημάρχου 

Πειραιά, Ι. Μώραλη, προκειμένου να γίνουν γνωστές, όχι μόνο οι… Περισσότερα… 

 

AΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΟΙΚ. 
  

Δήλωση του Υπουργού Οικονομικών, κ. Χρήστου Σταϊκούρα, για την πορεία του Εξωδικαστικού 

Μηχανισμού Ρύθμισης Οφειλών - Νομοθετική πρωτοβουλία για τη βελτίωσή του  

«Τα τελευταία στοιχεία για την πορεία του Εξωδικαστικού Μηχανισμού Ρύθμισης 

Οφειλών αποδεικνύουν ότι αυτός λειτουργεί, πλέον, ικανοποιητικά. Η πρόοδος που 

έχει συντελεστεί είναι ιδιαίτερα σημαντική τους τελευταίους μήνες, καθιστώντας αυτό 

το εργαλείο το πιο επιτυχημένο των τελευταίων 12 ετών για την αντιμετώπιση του 

σοβαρού ζητήματος του ιδιωτικού χρέους… Περισσότερα… 

 

Η Ελλάδα καταγράφει βελτίωση σε όλους τους δείκτες αποτελεσματικότητας της οικονομίας 

Στις θετικές προοπτικές της ελληνικής οικονομίας αναφέρθηκε ο Αναπληρωτής 

Υπουργός Οικονομικών, κ. Θόδωρος Σκυλακάκης, σε ενημερωτική εκδήλωση για το 

Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0», που 

πραγματοποιήθηκε πρόσφατα στην Κοζάνη. «Στα επόμενα χρόνια η Ελλάδα - και η 

Δυτική… Περισσότερα… 

 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0001_F-680302407.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0101_F-981772352.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0201_F1073796552.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0301_F-467585037.pdf


 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ. 
  

Αδ. Γεωργιάδης: Λύθηκε το διαχρονικό αίτημα των franchisees για συμπερίληψή τους στα ΕΣΠΑ - 

Σε δέκα μέρες θα είναι έτοιμη η πλατφόρμα για το market pass - Πότε θα ανοίξει η εφαρμογή για 

τις αιτήσεις, πότε θα γίνει η πρώτη πληρωμή - Για 15η εβδομάδα η μέση τιμή στο «Καλάθι του 

Νοικοκυριού» παραμένει σταθερή - Θα επικαιροποιηθεί η Εθνική Στρατηγική Βιομηχανίας 

Λύθηκε το πρόβλημα της μη ένταξης των franchisees στα προγράμματα του ΕΣΠΑ, 

όπως ανακοίνωσε ο υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων, 'Αδωνις Γεωργιάδης, 

μιλώντας στο πλαίσιο εκδήλωσης για την απονομή των ετήσιων Βραβείων του 

Franchising. Ο υπουργός σε ανάρτησή του στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, αναφέρει 

τα εξής: "Χθες προσκλήθηκα και μίλησα στα… Περισσότερα… 

 

Ν. Παπαθανάσης: Ο πληθωρισμός στην Ελλάδα είναι χαμηλότερος από τον μέσο ευρωπαϊκό όρο 

Ο πληθωρισμός στην Ελλάδα, είναι σημαντικά χαμηλότερος από τον μέσο ευρωπαϊκό 

όρο, σημείωσε ο αναπληρωτής υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Νίκος 

Παπαθανάσης, μιλώντας σε τηλεοπτικό σταθμό. Ο αναπληρωτής υπουργός εξήρε την 

σπουδαιότητα του «καλαθιού του νοικοκυριού» στην αντιμετώπιση της ακρίβειας, 

τονίζοντας… Περισσότερα..  

 

Κώδικα Δεοντολογίας για την αγορά σχεδιάζει το Υπουργείο Ανάπτυξης 

Στόχος του κώδικα δεοντολογίας θα είναι η παροχή χρήσιμων συμβουλών στις 

επιχειρήσεις σχετικά με τον ορθό τρόπο επικοινωνίας της πώλησης αγαθών ή παροχής 

υπηρεσιών με μειωμένη τιμή ή με πρόσθετο όφελος ή με προσδοκία οφέλους κατά 

τη διάρκεια εκπτώσεων, προσφορών, προωθητικών ενεργειών ή άλλων συναφών 

πρακτικών, καθώς και η παροχή… Περισσότερα…  

 

ΕΣΠΑ: Παράταση υλοποίησης επενδυτικών σχεδίων σε Δράση για μικρές επιχειρήσεις 

Κατά τρεις μήνες, και μέχρι το αργότερο την 31/12/2023, παρατείνεται η διάρκεια 

υλοποίησης των επενδυτικών σχεδίων της δράσης «Εργαλειοθήκη 

Επιχειρηματικότητας: Εμπόριο, Εστίαση, Εκπαίδευση», σύμφωνα με σχετική 

τροποποίηση. Η εν λόγω δράση στοχεύει στην ενίσχυση υφιστάμενων μικρών και 

πολύ μικρών επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται… Περισσότερα… 

 

Ερευνώ -  Καινοτομώ 2021-2027: 300 εκατ. ευρώ σε τέσσερις παρεμβάσεις με επίκεντρο τις 

μικρομεσαίες επιχειρήσεις 

 Σε αναμονή βρίσκονται οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις για την προκήρυξη της δράσης 

«Ερευνώ - Καινοτομώ 2021-2027», στο πλαίσιο του προγράμματος 

«Ανταγωνιστικότητα», του νέου ΕΣΠΑ. Ο προϋπολογισμός της δράσης ανέρχεται σε 

€300 εκατ. και συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής 

Ανάπτυξης της Ευρωπαϊκής Ένωσης και από εθνικούς πόρους… Περισσότερα… 

 

Χρ. Δήμας: Καθοριστικός ο ρόλος του Smart Attica για την ψηφιακή ωριμότητα μικρομεσαίων 

επιχειρήσεων  

Ξεκίνησε τη λειτουργία του ο Ευρωπαϊκός Κόμβος Ψηφιακής Καινοτομίας Smart 

Attica (Smart Attica EDIH) που υποστηρίζει μικρομεσαίες επιχειρήσεις και φορείς του 

δημόσιου τομέα στον ψηφιακό τους μετασχηματισμό και δίνει έμφαση στους τομείς 

τής ενέργειας και του περιβάλλοντος, της εφοδιαστικής αλυσίδας, του πολιτισμού και 

του τουρισμού. Ο κόμβος… Περισσότερα… 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0401_F-1205162435.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0501_F-1084972313.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/05b_F453992020.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0601_F-1622291479.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0701_F869250399.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0801_F1479677037.pdf


 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΡ.  
 

Παράταση επιλογής ασφαλιστικής κλίμακας από επαγγελματίες 

Μέχρι τις 12 Φεβρουαρίου δόθηκε παράταση, προκειμένου να δηλώσουν οι ελεύθεροι 

επαγγελματίες, οι αυτοαπασχολούμενοι και οι αγρότες την ασφαλιστική κατηγορία 

που επιθυμούν, όπως αυτή διαμορφώθηκε πλέον μετά την αύξηση 9,6% επί των 

εισφορών. Μετά την αύξηση ύψους 9,6% οι κατηγορίες διαμορφώνονται ως εξής: H 

1η κατηγορία, η οποία ήταν στα… Περισσότερα… 

 

Από τη Δευτέρα οι αιτήσεις για το πρόγραμμα επιχειρηματικότητας νέων, με επιχορήγηση 14.800 

ευρώ - 105 επιχειρήσεις, με περισσότερες από 2.500 θέσεις εργασίας, στην «Ημέρα Καριέρας» 

Τη Δευτέρα, 13 Φεβρουαρίου 2023 και ώρα 13:00, ξεκινά η υποβολή ηλεκτρονικών 

αιτήσεων χρηματοδότησης για τον Β΄ κύκλο του «προγράμματος επιχορήγησης 

επιχειρηματικών πρωτοβουλιών απασχόλησης νέων ελεύθερων επαγγελματιών, 

ηλικίας 18 έως 29 ετών, με έμφαση στην ψηφιακή οικονομία». Όπως αναφέρει η 

Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης (ΔΥΠΑ)… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ Υ.Π.ΕN. 
 

Κ. Σκρέκας: Ίδιες ή και χαμηλότερες οι τιμές ενέργειας τον Φεβρουάριο, σε σχέση με τον Ιανουάριο 

- Τον Μάρτιο τα προγράμματα για αντικατάσταση θερμοσίφωνα και τοποθέτηση φωτοβολταϊκών  

«Οι λογαριασμοί ηλεκτρικής ενέργειας του Φεβρουαρίου κινούνται στα ίδια επίπεδα, 

ή και λίγο χαμηλότερα, από εκείνους του Ιανουαρίου». Αυτό επισήμανε ο υπουργός 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Κώστας Σκρέκας, μιλώντας στο ραδιόφωνο. Έφερε, 

μάλιστα, ως παράδειγμα έναν καταναλωτή που κάνει λογαριασμό από 500-1000 KWh 

κι έχει επιλέξει… Περισσότερα… 

 

Πάνω από 1.100 ευρώ το όφελος για ένα μέσο νοικοκυριό από τις επιδοτήσεις στο ρεύμα το 

τελευταίο επτάμηνο    

Υπερβαίνει τα 1.100 ευρώ το όφελος από τις επιδοτήσεις στο ρεύμα για ένα μέσο 

νοικοκυριό από την εφαρμογή του μηχανισμού επιβολής πλαφόν στα έσοδα των 

ηλεκτροπαραγωγών και την κατάργηση της ρήτρας αναπροσαρμογής των 

τιμολογίων, που αντικαταστάθηκε από την προαναγγελία, κάθε μήνα, των χρεώσεων 

που ισχύουν… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.Α.Α.Τ. 
 

Υποβολή αιτήσεων χρηματοδότησης για την ένταξη στη Δράση 2, Μέτρου 3.4.3 του ΕΠΑλΘ 2014-

2020 

Στο πλαίσιο της αντιμετώπισης των συνεπειών της ουκρανικής κρίσης, υπεγράφη 

κατόπιν εντολής του υφυπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, κ. Σίμου 

Κεδίκογλου, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες, η πρόσκληση για την υποβολή αιτήσεων 

χρηματοδότησης για την ένταξη στη Δράση 2, του Μέτρου 3.4.3 του 

Επιχειρησιακού… Περισσότερα… 

 

ΑΡΘΡΑ - ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π.  

«Η ώρα του κοινωνικού διαλόγου για την αγορά εργασίας» 

Ο κοινωνικός διάλογος είναι το καλύτερο εργαλείο για την προσαρμογή της αγοράς 

εργασίας σε καλές και κακές περιόδους της οικονομίας. Την περασμένη εβδομάδα 

ανακοινώθηκε στις Βρυξέλλες από την ΕΕ η πρόταση σύστασης του Συμβουλίου για 

τον εθνικό κοινωνικό διάλογο. Οι κοινωνικοί εταίροι σε όλα τα επίπεδα βρίσκονται 

στην καλύτερη θέση για να εκσυγχρονίσουν τις αγορές εργασίας… Περισσότερα… 
 

http://www.pcci.gr/evepimages/0901_F-1699752584.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1001_F1762286779.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1101_F-521270458.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1201_F1076492028.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1301_F-716153781.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1401_F-259833077.pdf


Να μην κάνουμε οικονομικό «χαρακίρι»                 

Με το πρόσφατο ταξίδι του στην Ιαπωνία ο Κυριάκος Μητσοτάκης απέδειξε για άλλη 

μια φορά την ισχυρή του βούληση να προσελκύσει επενδυτές από τις ισχυρότερες 

οικονομίες του πλανήτη, μέχρι και την τελευταία στιγμή που ο ίδιος θα έχει τα ηνία 

της διακυβέρνησης της χώρας. Ο πρωθυπουργός εξάλλου κατάφερε μέσα από 

πράξεις να πείσει πολιτικούς ηγέτες και επιφανείς… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 
 

H ΕΕ ενέκρινε 1,36 δισ. ευρώ για στήριξη ελληνικών ενεργοβόρων επιχειρήσεων  

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενέκρινε, βάσει των κανόνων της ΕΕ για τις κρατικές 

ενισχύσεις, ελληνικό καθεστώς μερικής αποζημίωσης των ενεργοβόρων 

επιχειρήσεων για την αύξηση των τιμών της ηλεκτρικής ενέργειας ως αποτέλεσμα 

του κόστους των έμμεσων εκπομπών στο πλαίσιο του συστήματος εμπορίας 

δικαιωμάτων εκπομπής της ΕΕ «ΣΕΔΕ»… Περισσότερα… 

 

Εγκρίθηκε από το Δημοτικό Συμβούλιο Πειραιά το Σχέδιο Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας 

(Σ.Β.Α.Κ.) του Δήμου Πειραιά 

Εγκρίθηκε από το Δημοτικό Συμβούλιο Πειραιά το Σχέδιο Βιώσιμης Αστικής 

Κινητικότητας (Σ.Β.Α.Κ.) του Δήμου Πειραιά. Το  Σχέδιο Βιώσιμης Αστικής 

Κινητικότητας αποτελεί στρατηγικό σχέδιο για την αναβάθμιση του συστήματος 

μετακινήσεων και μεταφορών στην πόλη, το οποίο έχει στο επίκεντρό του την 

προώθηση και διάδοση μορφών κινητικότητας που… Περισσότερα… 

 

Το 2ο Πανελλήνιο Συνέδριο Yachting, θα διεξαχθεί στις 17 & 18 Φεβρουαρίου 2023 – Μέχρι σήμερα 

οι εγγραφές συμμετοχής 

Αντίστροφη μέτρηση για το 2ο Πανελλήνιο Συνέδριο Yachting, που θα διεξαχθεί στις 

17 & 18 Φεβρουαρίου 2023, στο 5άστερο ξενοδοχείο WYNDHAM GRAND ATHENS. 

Το Συνέδριο, το οποίο έχει γίνει θεσμός, διεξάγεται κάτω από την αιγίδα του Υπ. 

Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής, του Υπ. Τουρισμού, της Περιφέρειας Αττικής, του 

ΕΟΤ, του Ναυτικού Επιμελητηρίου Ελλάδας… Περισσότερα… 

 

1ο ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ GREEN TRANSPORT & LOGISTICS  
«NAVIGATING THE FUTURE» 

 

Περισσότερα… 
 

ΕΠΕΝΔΥΟΝΤΑΣ ΣΤΑ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΑ 

ΑΥΤΟΠΑΡΑΓΩΓΗ-ΕΜΠΟΡΙΟ-ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗ-ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
Περισσότερα… 

http://www.pcci.gr/evepimages/1501_F-991290563.pdf
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http://www.pcci.gr/evepimages/2001_F-854296013.pdf
https://aenergy.gr/
https://aenergy.gr
http://www.pcci.gr/evepimages/2001_F-854296013.pdf

